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SKATTEBETALARNAS FÖRENING Protokoll fört vid ordinarie årsstämma i 

Skattebetalarnas Förening,  

   torsdag den 22 maj 2025 kl 18.00-19.00 

    

   Plats: Mindepartementet, 

Slupskjulsvägen 26, Stockholm  

 

   Närvarande:  

   Förteckning i Bilaga 1 

 

 

 

§ 1 

Öppnande av årsstämman 

 

Föreningens styrelseordförande Pia Kinhult hälsade välkommen och förklarade stämman 

öppnad. 

 

 

§ 2 

Val av ordförande och sekreterare vid stämman 

 

Stämman beslutade 

att  utse Peter Egardt till ordförande för stämman, och  

 

att  utse Marzena Doberhof Platin till sekreterare för stämman. 

 

 

§ 3 

Val av justeringspersoner tillika rösträknare  

 

Stämman beslutade 

att  utse Josefin Utas och Erik Bengtzboe till justeringspersoner för dagens protokoll, tillika 

rösträknare. 

 

 

§ 4 

Fastställande av föredragningslistan 

  

Stämman beslutade 

att godkänna föredragningslistan. 

 

 

 

§ 5 

Fastställande av röstlängd för stämman 

 

Ordföranden föreslog att röstlängd upprättas om behov skulle uppstå. En deltagarförteckning 

bilägges protokollet, Bilaga 1. 

 

Stämman beslutade 

att  röstlängden upprättas vid behov. 
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§ 6 

Godkännande av kallelsen till stämman 

 

Första kallelsen till stämman infördes i Sunt Förnuft nr 4 som utkom i början av december 

2024 och i elektroniskt nyhetsbrev som skickades ut i slutet av december 2024. Kallelse 

infördes på föreningens hemsida i januari 2025. Dessutom har en påminnelse införts i Sunt 

Förnuft nr 1, som utkom i mars. 

 

Stämman beslutade 

att godkänna kallelseförfarandet. 

 

 

§ 7 

Styrelseordförandens och verkställande direktörens muntliga rapport 

 

Ordföranden lämnade över ordet till föreningens styrelseordförande Pia Kinhult. 

 

Pia Kinhult höll ett kort anförande och påminde om att föreningen fyllde hela 100 år för fyra 

år sedan. Även om inga nya skattehot varit aktuella under den borgerliga regeringen behövs 

föreningen för att skattefrågorna inte ska glömmas bort. Inte minst nu när det råder osäkerhet 

på så många plan och det pågår ett krig på europeisk mark riskerar skattefrågorna att helt 

hamna i skymundan, samtidigt som omvärldsläget kan öppna upp för diskussioner om nya 

skatter för att till exempel finansiera försvaret. Där behövs föreningen som en förnuftig röst i 

debatten. 

 

Pia Kinhult passade på att tacka styrelsen och kansliet för deras arbete och engagemang under 

året och höll ett kort tal till VD med anledning av hans 50-årsdag. Även Tommy Adamsson 

gratulerades till sin födelsedag. 

 

Ordföranden lämnade därefter över ordet till föreningens verkställande direktör Christian 

Ekström. 

 

Christian Ekström inledde med att tacka för förtroendet att få leda föreningens kansli  

och höll en presentation om föreningens arbete under 2024 och framåt.  

 

Skattebetalarna hade den 31 december 2024 totalt 34 319 medlemmar, varav ungefär 4 000 

ständiga medlemmar. Föreningens medlemsantal minskar i alla kategorier, men framför allt 

vad gäller det ständiga medlemskapet då det inte längre marknadsförs.  

 

Det är tyvärr svårare att värva nya företagsmedlemmar än vad vi hoppats, men föreningen 

fortsätter att försöka och vi ser över vårt företagserbjudande för att attrahera fler.  

 

Det totala antalet Skatterättsskydd uppgick den 31 december 2024 till 10 035. 

 

Ekonomin är fortsatt stabil och värdepappersförvaltningen skapar trygghet. Antalet anställda 

är samma som förra året 

 

Föreningen har under året arbetat med medlemserbjudandet, vi har sett över prisstrukturen 

och medlemskapets innehåll. Förra årets prishöjning för privata medlemskap har medfört en 

ekonomisk stabilitet och ingen större medlemsflykt. 
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Föreningen arbetar vidare med att utveckla medlemstidningen Sunt Förnuft och den juridiska 

rådgivningen, liksom samarbetet med våra kommersiella partners FUAB och Preem. Vi testar 

nya sätt för att dels locka nya medlemmar, dels behålla gamla. Vi arbetar samtidigt med 

insamling till stöd för vår verksamhet genom Skattebetalarnas Vänner och bidrag till SlösO 

samt konkreta projekt som Sverige Slösar. 

 

Vi arbetar med att ständigt testa och utveckla opinionsarbetet, inte minst kommunikationen 

både i traditionella och sociala medier. Vi arbetar också för att i ännu större utsträckning 

integrera påverkansarbetet med värvning. SlösO är en fantastisk tillgång, inte minst sedan 

Philip Syrén började för ett drygt år sedan. Vi når nya målgrupper med ett tilltal som är 

humoristiskt, angeläget och direkt. 

 

Föreningen har lanserat flera rapporter och haft stort fokus på industripolitiken. 

 

Under 2025 kommer vi fortsätta dialogen med våra samarbetspartners, inte minst avseende 

försäkringar tillsammans med FUAB. Föreningens podd Uppskattat kommer att fortsätta och 

vi har haft finans- och arbetsmarknadsministern som gäst, liksom flera andra namnkunniga 

personer. Kommunturnén kommer att fortsätta med en särskild granskning av Stockholm. Vi 

kommer också att rikta fokus mot förlusterna i välfärden och återkomma till vår granskning 

av den statliga industripolitiken. 

 

VD avslutade med att tacka Skattebetalarnas kansli som trots sin ringa storlek får mycket 

gjort. 

 

 

§ 8 

Styrelsens och verkställande direktörens berättelse 

 

Styrelsens årsredovisning med förvaltningsberättelse för 2025 har varit tillgänglig på 

föreningens webbplats. VD föredrog årsredovisningens väsentliga delar i sin muntliga rapport 

under föregående punkt. 

 

Stämman beslutade 

att anse förvaltningsberättelsen föredragen och att lägga den till handlingarna. 

 

 

§ 9 

Revisorernas berättelse  

 

Revisionsberättelsen har varit tillgänglig på föreningens webbplats. Revisionsansvarig 

Charlotte Pettersson från Ernst & Young kunde dessvärre inte närvara vid stämman.   

 

Ordföranden sammanfattade de väsentliga delarna i revisionsberättelsen och konstaterade att 

revisorerna lämnat en så kallad ren revision. Revisorerna tillstyrker att föreningsstämman 

beviljar styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret 

2024. 

 

Stämman beslutade 

att anse revisionsberättelsen föredragen och att lägga den till handlingarna. 
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§ 10 

Fastställande av årsredovisningen 

 

Stämman beslutade i enlighet med revisorernas tillstyrkan 

att fastställa resultat- och balansräkningen för 2024, och 

 

att  årets resultat ska överföras i ny räkning. 

 

 
§ 11 

Fråga om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktören 

 

I sin revisionsberättelse tillstyrkte revisorerna att stämman beviljar styrelsens ledamöter och 

den verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2024.  

 

Stämman beslutade i enlighet med revisorernas förslag 

att  bevilja styrelsens ledamöter och den verkställande direktören ansvarsfrihet för 

räkenskapsåret 2024. 

 

 

§ 12 

Styrelsens förslag och sådana förslag från föreningsmedlemmar som inkommit inom 

den i § 14 angivna tiden 

 

En motion har inkommit inom den av stadgarna angivna tiden. Motionen har titeln ”Tydlig 

redovisning av källor i alla publikationer” och har skickats in av medlem Paul Estelle som 

inte närvarade vid stämman. 

 

Båda motionen och styrelsens svar har varit publicerade på Skattebetalarnas webbplats.  

 

Styrelseordförande Pia Kinhult redovisade styrelsens ställningstagande. Styrelsen anser att ett 

ökat inslag av källhänvisningar i Sunt Förnuft skulle riskera att göra tidningen mindre 

lättöverskådlig och läsvärd och därför snarare avskräcka än inspirera till läsning. Detta är 

också sannolikt skälet till att många dagstidningar och andra jämförbara magasin inom 

ekonomi och politik inte har sådana tydliga källhänvisningar. 

 

Styrelsen föreslog därför stämman att motionen avslås. 

 

Stämman beslutade  

 

att  avslå motionen ”Tydlig redovisning av källor i alla publikationer”. 

 

 

 

§ 13 

Bestämmande av arvoden åt styrelse och revisorer 

 

Valberedningens förslag gällande arvoden har varit publicerat på föreningens webbplats. 

Ordföranden lämnade över ordet till valberedningen. 
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Anna Hedensjö Johansson, sammankallande i valberedningen, presenterade förslaget 

innebärande ett oförändrat årsarvode till styrelsen: 

 

- 100 000 kronor till föreningens ordförande,  

- 50 000 kronor till envar av föreningens två vice ordföranden, och  

- 30 000 kronor till envar av övriga styrelseledamöter.  

 

Revisorerna ersätts enligt av styrelsen godkänd räkning. 

 

Stämman beslutade 

att  fastställa styrelsens arvoden enligt valberedningens förslag, och 

 

att  ersätta auktoriserad revisor enligt godkänd räkning. 

 

 

§ 14 

Val av ordförande, vice ordförande och styrelseledamöter 

 

Ordföranden informerade om att de ledamöter vilkas mandatperiod går ut i samband med 

denna stämma är förste vice styrelseordförande Tommy Adamsson och ordinarie ledamöter 

Jesper Jönsson och Dan Johansson.  

 

Två nomineringar har inkommit inom den i stadgarna angivna tiden, dvs senast den 1 mars. 

Inga motnomineringar har inkommit efter att valberedningen lämnat sitt förslag. 

Valberedningens förslag är alltså det enda stadgeenliga förslaget som stämman har att fatta 

beslut om. 

 

Ordföranden lämnade över ordet till valberedningen. 

 

Anna Hedensjö Johansson presenterade valberedningens förslag: 

 

− Tommy Adamsson, omval som 1:e vice ordförande på tre år 

− Dan Johansson, omval som styrelseledamot på tre år 

− Erik Fahlgren, nyval som styrelseledamot på tre år 

 

 

Stämman beslutade enligt valberedningens förslag  

att såsom förste vice ordförande för en tid av tre år omvälja Tommy Adamsson,  

   

att såsom ledamot för en tid av tre år omvälja Dan Johansson, och 

 

att såsom ledamot för en tid av tre år nyvälja Erik Fahlgren. 

 

 

 

§ 15 

Val av två revisorer och två revisorssuppleanter 

 

Anna Hedensjö Johansson presenterade valberedningens förslag:  
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- omval av Charlotte Pettersson från Ernst & Young och omval av Torsten Svenonius 

som ordinarie revisorer för en period av ett år, samt  

- omval av Nicklas Boström från Ernst & Young och omval av Sverre Royen Linton, 

Uppsala som revisorssuppleanter för en period av ett år. 

 

Stämman beslutade enligt valberedningens förslag  

att såsom ordinarie revisorer för en tid av ett år välja Ernst & Young med auktoriserad 

revisor Charlotte Pettersson och Torsten Svenonius. 

 

att såsom revisorssuppleanter för en tid av ett år välja auktoriserad revisor Nicklas Boström 

och Sverre Royen Linton.        

 

 

§ 16 

Val av ledamöter och sammankallande i valberedningen  

 

Ordföranden påminde om att valberedningen ska enligt stadgarna bestå av tre personer. Vid 

varje årsstämma ska en ledamot väljas för tre år. Valberedningen har under året varit 

sammansatt av Nils Karlsson, Svante Forsberg och Anna Hedensjö Johansson som 

sammankallande. 

 

Svante Forsberg valdes på tre år vid förra årets stämma, det vill säga till och med 2027 och 

Nils Karlson kvarstår till och med stämman 2026. Anna Hedensjö Johansson är vald t o m den 

här stämman. Årsstämman har därför att besluta om en ny ledamot på tre år. 

 

 

Stämman beslutade 

att omvälja Anna Hedensjö Johansson som ledamot av valberedningen för en period av tre 

år.  

 

Stämman har också att besluta vem av de tre ledamöterna som skall vara sammankallande 

i valberedningen under det kommande året.  

 

Stämman beslutade 

att  omvälja Anna Hedensjö Johansson som sammankallande i valberedningen för det 

kommande året. 

 

 

§ 17 

Fastställande av årsavgift 

 

Styrelsen har föreslagit oförändrad årsavgift, dvs 495 kr som ordinarie medlemsavgift för 

privatperson 1 år. 

 

Styrelsen har sedan tidigare fått möjlighet att laborera med rabatter vid värvningskampanjer 

för att öka antalet medlemmar och olika prisnivåer kan då erbjudas. 

 

Stämman beslutar  

att fastställa ordinarie årsavgift för privat medlemskap till 495 kronor enligt styrelsens 

förslag. Styrelsen får vidare möjlighet att laborera med rabatter och olika prisnivåer vid 

värvningskampanjer för att öka antalet medlemmar. 
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§ 18 

Stämman avslutas 

 

Pia Kinhult framförde ett varmt tack till den avgående styrelseledamoten Jesper Jönsson för 

hans tid och engagemang i föreningen. 

 

Ordföranden tackade stämmodeltagarna för deras engagemang och förklarade stämman 

avslutad.  

 

 

 

 

 

 

Justeras:   Vid protokollet: 

 

 

 

 

Peter Egardt   Marzena Doberhof Platin 

Ordförande    Sekreterare 

 

 

 

 

 

Josefin Utas 

 

 

 

 

 

Erik Bengtzboe  
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BILAGA 1 

 

Närvarande vid Skattebetalarnas årsstämma 2025-05-22 

 
 

Anders Edholm 

Anna Grånäs Jakobsson 

Anna Hedensjö Johansson 

Börje Häggman 

Celine Olivecrona 

Christian Ekström 

Dan Johansson 

Elliot Berg 

Emanuel Berenett 

Erik Bengtzboe 

Erik Bringman 

Erik Fahlgren 

Erik Thysselius 

Erik Wiger 

Gustav Blix 

Jacob Skattner 

Josefin Stenemyr 

Josefin Utas 

Kathlin Cassepierre 

Lydia Wålsten Bodén 

Magnus Bodö 

Marzena Doberhof Platin 

Michael Darnert 

Mikael Östlund 

Patrick Krassén 

Pauline Götesson 

PerOla Övid Axelsson 

Peter Egardt 

Philip Syrén 

Pia Kinhult 

Rasim Reiz 

Sara Holmén 

Simon Tronstad Jacobsen 

Susanne Ydstedt  

Theodor Svedberg 

Tommy Adamsson 

Ulf Nylander 

 

 

 


